

经开区教文体局召开2023年度全区教育工作会议 争建教育教学质量一流 加快推进教育强区建设

本报讯 3月22日上午,经开区教文体局召开2023年度全区教育工作会议。二级巡视员李国立,经开区第二巡察组组长白东,区教文体局党委班子成员,区教文体局机关各科负责人,区属各中小学校(含民办)、公办幼儿园中层以上干部参加会议。

会上,宣读了《关于表彰2022年度教育工作目标考核优秀单位的决定》,与会领导现场为2022年度教育工作目标考核优秀单位颁奖。

会上,对2022年度教育工作目标考核结果进行反馈,并就2023年经开区教文体局工作要点进行了深入细致地解读。

区教文体局党委书记、局长关希哲在讲话中总结回顾了2022年重点工作,并就2023年重点任务进行了安排部署。他要求全区教育系统和广大教育工作者把讲规则、守纪律放在一切工作的首位,把师生的身心健康放在治校的首位,把课程建设放在教学的首位,把学校建设和功能设施完善放在确保群众“有学上,上好学”的首位,把教师成长和领导班子优化放在推进经开教育发展的首位。深刻认识和把握人民群众不断提高的



教育期盼,增强抓落实的责任感使命感,提升专业化能力,发扬钉钉子精神,重实干,求实效,向着“建成全市教育教学质量一流,建设郑州市教育强区”的“新三年目标”奋力进军,推动教育发展成果更多更公平惠及辖区群众,为全力推进经开区经济社会发展贡献教育力量。

李国立在讲话中对2022年经开区教育事业取得的优异成绩给予充分肯定。他强调,要肯定成绩、正视差距,切实增强工作责任感和紧迫感,坚决贯彻落实上级关于教育工作的决策部署,坚持以办人民满意的教育为目标,聚焦重点、全面发力,推进

全区教育事业高质量发展。要始终坚持立德树人根本任务,完善“五育”并举育人体系;要始终把质量作为教育的生命线,努力打造经开教育品牌;要坚持以人民为中心发展教育,优化学校布局,提升整体教育水平,全力推进教育均衡优质发展;要加强师德师风建设,着力推动教师专业成长,持续加强教师队伍建设;要加强安全教育,消除安全隐患,切实加强校园安全管理;要加强党风廉政建设,坚定不移推动清廉学校建设,打造风清气正的教育发展环境。

记者 王赛华 鲁慧
通讯员 杨勇 郑然 文/图

经开区教文体局举办2023年度“一校一案”校长德育论坛 展示德育工作亮点 提供德育典型案例

本报讯 3月15日,经开区教文体局召开2023年经开区中小学“一校一案”校长德育论坛活动,来自全区19所中小学校长分别从背景、理念目标、内容、方法、路径、效果等方面,聚焦德育课程建设、红色文化传承、书香校园打造及黄河文化、中草药文

化、汉服文化涵育等不同视角,展示学校德育工作亮点,为全区中小学提供了可交流、可借鉴、可分享的德育典型案例。据悉,区教文体局在2021年启动了相关工作的区域推进和实践。2022年,在郑州市首批“一校一案”落实《中小学德育工作指南》

典型案例评选中,经开区共评选出7个典型案例,获奖数量位居各县区前列,并在2022年郑州市德育工作会上进行经验分享,为郑州市德育工作提供了经开智慧和经开样本。

记者 鲁慧
通讯员 杨勇

郑州市胡琴小学语文名师工作室揭牌

本报讯 为充分发挥名师示范引领作用,有力推动教师队伍专业成长,努力搭建教师研究发展平台,3月16日,郑州市胡琴小学语文名师工作室揭牌仪式在经开区实验小学举行,郑州市教育局教师教育处、经开区教文体局、经开区实验小学等负责人及胡琴小学语文工作室全体成员参加了本次活动。

胡琴小学语文工作室名师的培养是提升教师队伍专业化水平的重要举措,名师的成长是从个体优秀走向群体共生的过程,在教育优质、均衡发展过程中起着关键作用。希望工作室全体成员以工作室为平台,在事上练,在岗位上练,锤炼自己的本领和品格,引领区域教师队伍



发展。此次郑州市胡琴小学语文名师工作室揭牌,将为强化校本教研和校际合作、推进区域教师专业发展和学科建设贡献更大力量,也将为推动教育均衡发展

展,提升区域教师队伍水平,实现区域优质教育资源的共享发挥更大作用。
记者 鲁慧
通讯员 杨勇
王晓婕 赵培媛 文/图



经开区教文体局 举办2023年汉字比赛活动



本报讯 3月19日上午,经开区教文体局2023年汉字比赛在区六一小学举行。

这次比赛内容涵盖中小学课程标准字词、易错字形近义词辨析、四大名著相关题、地名人人口头语民族相关题、古汉语中单个字字义、汉字溯源和古诗文词语等知识。

活动设小学组、初中组两个组别。各中小学校在前期广泛选拔的基础上,择优推出32支参赛队参加区级汉字比赛。比赛以笔试形式进行。选手们屏气凝神,沉着思考,奋笔疾书,公平竞争,整个考

场紧张而有秩序。

经开区教文体局通过汉字比赛活动,努力提高师生规范读音、规范书写、规范用词意识和审美情趣,增强了文化自信。同时也激发了广大师生热爱中华优秀传统文化的热情,不断推动语言文字工作走深走实,为建设经开教育强区贡献力量。

据悉,获得本次比赛中小学组一等奖的团队将代表全区参加郑州市汉字比赛。

记者 鲁慧
通讯员 杨勇 毛志敏
周喜亮 文/图

经开区2023年 中小学生校园排球联赛举行

本报讯 为进一步落实阳光体育活动,丰富学生的校园文化生活,3月22日,经开区2023年中小学生校园排球联赛在经开区锦程小学、经开区实验中学同时举行,全区27所学校共300余名运动员、教练员参加了比赛。

本次比赛分为小学男女组、中学男女组四个组别,在比赛中,运动员们身姿矫健、奋勇拼搏,每一个传球都凝聚着智慧与团结,每一次接球都尽显他们青春的活力,每一次

拦网、扣杀都扣人心弦。诠释着永不放弃的女排精神,场上高潮迭起,场外啦啦队为队员们呐喊助威,振奋士气。

近年来,经开区教文体局大力开展阳光体育活动,营造良好的学校体育氛围,为更多热爱排球的孩子以及各个学校的社团搭建了交流、展示的平台,促进学生体质健康水平的提高和学生身心的全面发展,充分展示了经开区品质教育的优良成果。

记者 鲁慧 通讯员 张燕明

经开区2023年 中小学生跳绳比赛举行

本报讯 3月17日,由经开区教文体局主办,经开区第五中学、经开区外国语小学承办的郑州经开区2023年中小学生跳绳比赛在经开区第五中学举行。

本次比赛共有全区24所学校近300名运动员、教练员参与其中。比赛设个人速度赛(30秒单摇、30秒双摇)和团体速度赛(4×30秒单摇接力、4×45秒交叉绳单摇接力)以及混合

速度赛(3分钟10人长绳8字跳、3分钟10人长绳集体跳)。

赛场上,一根根彩绳飞舞,选手们激烈争夺,有的选手失误后迅速补救;而有的选手在同伴们的鼓舞声中愈战愈勇;有的选手则脸憋得通红,拼力一搏。裁判和工作人员各司其职,认真负责。

记者 鲁慧
通讯员 杨勇 张燕明